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Slika 1: Udeležence je uvodoma nagovoril Gregor Danev, direktor Zavoda za gozdove Slovenije.

Dan odprtih vrat na gozdnih učnih poteh v Sloveniji

Ob Dnevu Zemlje, 22. aprila 2023, se je odvil  Dan 
odprtih vrat na 14 gozdnih učnih poteh v Sloveniji. 
Gozdne učne poti so namenjene izobraževanju 
in spoznavanju gozdov in gozdarstva v Sloveniji 
v motu:  »Učenje z roko, srcem in možgani«. So 
pomemben pripomoček, s katerim Zavod za 
gozdove Slovenije izvaja popularizacijo gozdov 
in gozdarstva ter prispeva k razvoju turizma na 
podeželju kot ene ključnih gospodarskih aktiv-
nosti v Sloveniji. 

Ob vstopni točki gozdnih učnih poti so obisko-
valce od  9. ure naprej pričakali gozdarji. Osrednji 
dogodek je potekal v Podturnu pri Dolenjskih 
Toplicah, kjer so odprli prenovljeno in z novimi 
učnimi vsebinami nadgrajeno Gozdno učno pot 
Rožek. Tudi na Visokem v Poljanski dolini so 
gozdarji obiskovalce popeljali po obnovljeni poti. 
Vsaka pot je ponazorila svoj edinstven dogodek, 
kot npr.: Oglarska pot, kjer se je dogodek zlil s 
srečanjem podružničnih šol v Sloveniji.
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Slika 3: Vodnik na gozdni učni poti Rožek, revirni gozdar Luka Kocijančič.

Slika 2: Na prireditvi je obiskovalce pozdravil tudi Miha Zupančič, direktor Sektorja za gozdarstvo pri družbi 
Slovenski državni gozdovi.
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Zavod za gozdove Slovenije (ZGS) posebno 
pozornost namenja osveščanju in izobraževanju 
širše javnosti o pomenu gozda tudi s pomočjo 
vodenja po gozdnih učnih poteh. So pomem-
ben pripomoček, s katerim ZGS izvaja popu-
larizacijo gozdov in gozdarstva ter prispeva k 
razvoju turizma na podeželju kot ene ključnih 

gospodarskih aktivnosti v Sloveniji. Vodenje po 
gozdnih učnih poteh, ki ga izvajajo tudi gozdarji, 
je namenjeno vsem starostnim skupinam, saj 
vodniki ne podajajo zgolj golih dejstev o gozdu 
in z njim povezanim življenjem, ampak temelji 
na interpretativnem predstavljanju narave.
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Cilj tovrstnega vodenja je spodbuditi zanimanje 
obiskovalcev, da bi spoznavali, razumeli in cenili 
naravo, gozd in življenje v njem. Zato je Zavod 
za gozdove Slovenije skladno s temo letošnjega 
dneva Zemlje »Vlagajmo v naš planet!« investiral 
v spletni pregledovalnik gozdnih učnih poti, ki 
je v preizkusni različici že na voljo za uporabo. 
Pregledovalnik je del spletnega pregledovalnika 
MaPZS in je dostopen na povezavah: https://
mapzs.pzs.si/gozdneucnepoti in https://mapzs.
pzs.si/gup. Na pregledovalniku MaPZS so poleg 
gozdnih učnih poti dostopne tudi planinske in 
druge tematske poti, pripravljen pa je v sodelo-
vanju s Planinsko zvezo Slovenije in Ljubljanskim 
urbanističnim zavodom. Izdelavo je z donacijo 
omogočila tudi Gorenjska banka.

Osrednja prireditev je potekala na Gozdni učni 
poti Rožek, kjer je zbrane nagovoril direktor ZGS 
Gregor Danev. Opozoril je na spregledan pomen 
gozdnih učnih poti in na njihovo neprecenljivo 
vrednost, da v obiskovalcih vzbudijo željo po 
pridobivanju novih informacij in izkušenj. »Vsi se 
moramo truditi in vlagati v znanje, opolnomočenje 

različnih generacij o vlogi in pomenu gozda, o 
naravi, o našem planetu, saj ljudje varujemo tisto, 
kar poznamo in razumemo. In gozdne učne poti so 
pomemben instrument za širjenje tega znanja,« je 
dodal Danev. Pot je bila obnovljena in obogatena 
z novimi učnimi vsebinami s sredstvi Slovenskih 
državnih gozdov, kar je podrobneje predstavil 
direktor sektorja za gozdarstvo Slovenskih držav-
nih gozdov Miha Zupančič. Prisotne je nagovoril 
tudi župan Občine Dolenjske Toplice Franc Vovk.

Dan odprtih vrat je v letu 2023 potekal na 
gozdnih učnih poteh: Gozdna učna pot Panovec, 
Učna pot Goreljek, Gozdna učna pot Visoko, 
Gozdna učna pot po Šmarnogorski Grmadi, 
Mašunska gozdna učna pot, Risova pot, Gozdna 
učna pot Rožek, Oglarska pot, Mestni gozd 
Celje, Naravoslovna pot Tičjak, Gozdna učna pot 
Dravograd – Grad, Rozkina gozdna učna pot na 
Mariborskem Pohorju, GUP Ob Bukovniškem 
jezeru in Gozdna učna pot Resslov gaj. Predsta-
vljena je bila obnovljena Gozdna učna pot Visoko, 
ki je speljana po gozdu v zaledju dvorca Visoko 
v Poljanski dolini. Ima 11 točk, ki so opremljene 
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z akademskimi karikaturami in bodo na izviren 
način opozarjale ljudi na okolico. Obiskovalci se 
lahko po poti sprehodijo tudi brez vodnika, saj 
do dodatnih poučnih vsebin na posamezni točki 
dostopajo preko QR kode.  

V letu 2024 je 50 let od prvih gozdnih učnih 
poti v naši državi. Ob tem jubileju bomo pripravili 
posvet in knjigo na temo gozdne učne poti. 

Jože PRAH
Foto in grafike: Zavod za gozdove Slovenije 

in Ciril Horjak
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